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ROCNIK

ULOHA B.1

solarni clanek

Jakub s Pavlem védi, Ze nékteré kalkulacky maji solarni ¢lanek (viz
obrazek). To znamena, Ze kalkulacku muze napajet energie ze svétla,
které na ¢lanek dopadd. Nemohou se ale shodnout, jestli ma kalku-
lacka jesté néjakou baterii, ktera ji pohani pfi nedostatku svétla.
Umis jim poradit a popsat experiment, ktery by je rozsoudil, aniz by
museli kalkulacku rozebrat?

ULOHA B.2

Automat ma vydat listek jen po vhozeni pétikoruny, nema brét jiné mince. Ale funguje $patné
a vyda listek, i kdyz vhodime nékterou jinou minci. Jana chce zjistit, podle ¢eho automat mince
rozeznava. Jaky pokus a jeho vysledek by ukazoval na to, zZe poskozeny automat rozeznava min-
ce jen podle materialu, ze kterého jsou vyrobené?

Vlastnosti pouzitych minci:

Mince Hmotnost Okraj Magneticka? Matemﬂ;;l;:i;(;z;é::;j sou
Koruna 36¢g vroubky ano ocel a nikl
Pétikoruna 48¢ hladky ano ocel a nikl
Desetikoruna 7,62¢ vroubky ano ocel a meéd

A) Automat vyda vzdy listek pouze po vhozeni pétikoruny.

B) Automat vyda listek po vhozeni libovolné mince.

C) Automat vyda vzdy listek pouze po vhozeni koruny nebo pétikoruny.
D) Po vhozeni koruny automat nikdy nevyda listek.

ULOHA B3

Jara si pamatoval z hodin ptirodovédy, ze kazdy
rok priroste smrku jedno patro vétvi. Podle pti-
rustku vétvi se da urcit vék smrku. Zarazilo ho
vsak, ze na obrazku v ucebnici, kde byly nakres-
leny tfi rizné staré smrky, mél pétilety smrk pou-
ze tfi patra, Sestilety smrk Ctyfi patra a osmilety
smrk mél $est pater. Pokus se napsat dtivod, ktery
by tuto skute¢nost vysvétloval.

Pétilety smrk  Sestilety smrk  Osmilety smrk



